COMUNICATO STAMPA

DI

MICHELE TERRA

del Comitato politico naz. del Prc, coordinatore di Progetto Comunista-sinistra Prc

“Rifondazione Comunista a Bologna sostiene la candidatura di Marco Ferrando”

Durante la riunione di ieri sera del Comitato politico federale del Prc di Bologna moltissimi sono stati gli interventi a sostegno della candidatura di Marco Ferrando. Tanti sono stati gli intervenuti, trasversalmente a tutte le aree del partito, che hanno criticato la scelta della segreteria nazionale di escludere Ferrando dalle liste, accettando così un diktat di Fini e D’Alema.

Purtroppo la maggioranza dell’area bertinottiana bolognese, prevedendo una sconfitta alla votazione sul “caso Ferrando”, con una scelta vile e antidemocratica ha fatto mancare il numero legale non partecipando alla riunione o, in alcuni casi, assistendovi senza firmare la presenza.

Decine, solo a Bologna, le adesioni individuali all’appello alla segreteria nazionale a favore della candidatura di Ferrando, tra le più significative: Roberto Sconciaforni, capogruppo in Comune; Leonardo Masella, capogruppo in Regione; Maurizio Zamboni, assessore in Comune; Stefano Tassinari, scrittore; Mauro Collina, collegio di Garanzia Prc; Agostino Giordano, coordinatore prov. Giovani Comunisti.

Lo stesso segretario Tiziano Loreti, nel suo intervento conclusivo, ha auspicato il reinserimento di Ferrando nelle liste del Prc. 
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