COMUNICATO STAMPA

PARTITO DELLA RIFONDAZIONE COMUNISTA

Appello

L’aggressione scatenata da ambienti reazionari di centrodestra e dal centro dell’Unione contro la candidatura di Marco Ferrando, va fermamente condannata dal nostro partito.

Nel metodo, la sovranità del nostro partito in fatto di candidature e il carattere politicamente plurale delle stesse non possono essere sacrificate a pressioni esterne; tanto più a forze di carattere reazionario come An e Forza Italia o a forze di centro dell’Unione che candidano nelle proprie liste un fondatore di Alleanza Nazionale. Cancellare la presenza di un candidato comunista per soggiacere agli ultimatum di queste forze è grottesco e inaccettabile.

Nel merito, le imputazioni politiche rivolte a Marco Ferrando di criticare la natura dello stato di Israele o di rivendicare il diritto di rivolta della popolazione irakena contro le truppe di occupazione, potrebbero essere rivolte a molti di noi. Perché sono posizioni di ampia parte del nostro partito e largamente presenti nei movimenti di lotta di questi anni. Tanto più inaccettabili risultano queste accuse quando provengono da forze promotrici di missioni militari e di guerra nell’ultimo decennio contro cui il nostro partito si è sempre battuto.

Aver ceduto a tale pressioni, aver chinato la testa all’ingiunzione del ministro degli esteri Gianfranco Fini, rimuovendo la candidatura di Marco Ferrando, già per altro votata dal Cpn del Prc, è di pessimo auspicio per il futuro del nostro partito.

Per questo pur avendo espresso orientamenti congressuali diversi,  manifestiamo il nostro profondo dissenso nei confronti della decisione presa dagli organismi dirigenti del nostro partito esprimendo al tempo stesso piena solidarietà al Compagno Ferrando. 
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